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L’épreuve est composée de quatres exercices et un problème d’analyse 
indépendants entre eux et répartis suivant les domaines comme suit :
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Exercice 1

1 Résoudre dans R l'équation : x2 + 2x − 3 = 0

2 En déduire les solutions de l'équation : e2x + 2ex − 3 = 0

3 Résoudre dans R l'inéquation : e2x + 2ex − 3 ⩾ 0

Exercice 2

1 a Vérifier que pour tout x de [2, 3] :
2

x2 − 1
=

1

x − 1
−

1

x + 1

b Calculer :
∫ 3

2

2

x2 − 1
dx

2 En utilisant une intégration par parties calculer :
∫ 1

0

xe2xdx

Exercice 3

On considère la suite numérique (un) définie par u0 = 19 et un+1 =
1

2
un + 10 pour tout n de N

1 Montrer que un < 20 pour tout n de N.

2 Montrer que la suite (un) est croissante convergente.

3 On pose vn = un − 20 pour tout n de N

a Montrer que (vn) est une suite géométrique de raison
1

2

b Exprimer (vn) en fonction de n
c Exprimer un en fonction de n puis calculer la limite de la suite un

4 On considère la somme suivante : sn = v0 + v1 + . . . + un

Exprimer sn en fonction de n

Exercice 4

1) Résoudre dans C
Z2 − 2Z + 4 = 0

1 On pose a = 1 + i et b = 1 − i
√
3

a Vérifier que
a

b
=

1 −
√
3

4
+ i

1 +
√
3

4

b Montrer que a =
√
2eiπ

4 et b = 2e−iπ
3

c Montrer que Arg

(
a

b

)
≡

7π

12
[2π]
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2 Dans le plan complexe muni d'un repère orthonormé direct (O,−→u ,−→v ).
On considère le point B d'affixe b = 1 − i

√
3 et T la translation de vecteur −→u (2i

√
3) ,

et on pose T (B) = C

a Montrer que Zc = 1 + i
√
3

b Montrer que
b

c
=

1

4
b2

c Calculer Arg

(
b

c

)
et

∣∣∣∣bc
∣∣∣∣

d En déduire que OBC est un triangle isocèle.

3 Montrer que a24 − b12 = 0

Exercice 5

Problème
Partie A

Soit g la fonction définie sur ]0,+∞[ par :

g(x) = x2 − x + 1 − lnx

1 Calculer lim
x→0+

g(x) puis montrer que lim
x→+∞

g(x) = +∞

2 a Montrer que g′(x) =
(2x + 1)(x − 1)

x
∀x > 0

b Montrer que g est décroissante sur ]0, 1] et croissante sur [1,+∞[

c En déduire que ∀x ∈]0,+∞[ : g(x) > 0

Partie B
On pose : f(x) =

1 − x

x
lnx + x ; x ∈ ]0,+∞[

1 Montrer que lim
x→0+

f(x) = −∞ puis interpréter le résultat.

2 Vérifier que f(x) = x

[
1 − x

x
·

lnx

x
+ 1

]
puis calculer lim

x→+∞
f(x)

3 Montrer que lim
x→+∞

f(x)

x
= 1 et que lim

x→+∞
f(x) − x = −∞. Conclure !

4 a Montrer que f ′(x) =
g(x)

x2
∀x > 0

b Dresser le tableau de variation de f .

5 a Montrer que (∆) : y = x est l'équation cartésienne de la tangente à Cf au point I(1, 1).

b Étudier la position de Cf par rapport à (∆) : y = x
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c Montrer que l'équation f(x) = 0 admet une seule solution α α ∈
]
1

2
, 1

[
d Tracer Cf et (∆) dans le même repère.

6 On pose
{

Un+1 = f(Un) ∀n ∈ N
U0 = 2

a Montrer que ∀n ∈ N 1 ⩽ Un ⩽ e

b Montrer que (Un) est décroissante et déduire qu'elle est convergente
c Calculer lim

+∞
Un

Bonne chance
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